

EL MISMO ESFUERZO EN EL FRENTE DE LA PRODUCCIÓN

A la resistencia de nuestra Ejército y a su ofensiva, debe de sumarse el más audaz y positivo movimiento de superación en el trabajo de guerra.

Los soldados que combaten en Léon, regalos a la tierra, aguantando las duras vicisitudes de las divisiones vascas que atacan y pegan por una masa de columnas, tanques y aviones, han sabido hacer lo que la consigna de seguir. Su espíritu, que alcanza magnitud de ésta, ha pagado el enemigo invasor al precio de miles de bajas. Las unidades extranjeras son desmudas día a día.

La defensa de Léon tiene ya una ayuda valiosa: el movimiento ofensivo republicano en el Ebro. El Ejército de la República empuja a los sostenedores de la tiranía, más allá de las orillas del río profundamente español; y también que han conocido y soportado la humillación inferior por los hombres fraternos a combatir con la promesa de la «victoria», pasan otra vez a estar materialmente de «ya que en la unidad nacen dejan de existir dentro del área de la legalidad republicana».

A este doble aspecto que presenta la lucha por nuestra libertad nacional -defensa de Léon y ofensiva de ayuda en el Ebro- ha de sumarse otro, de capital importancia: la ofensiva en la producción. Nunca fuera más justa que hoy la unidad -ahora ya que podría recurrir de acción- en las combatiencias de la línea de fuerza y combatientes de la producción. Un día de acción que, para ser verdaderamente cierto, debe manifestarse en nuestras fábricas, en nuestras industrias, en nuestros talleres, con rumbo que lleve a los trabajadores en linea de verdad en ofensiva.

Hoy, en una máquina parada, no sólo muere el trabajador, en descanso. Todas las energías, concentradas en una única dirección, ayudar y apoyar con todas sus fuerzas a los soldados que resisten entre los naranjos y a los que a punta de bayoneta empujan al enemigo por las llanuras de Aragón.

No importa las horas que sea preciso trazar -cavadas traídas nuestros soldados- Lo que importa es que las fábricas, sus calderas a toda presión, quedan sin oso instante con el silencio de la paralización. Producir cuanto haya falta, abusar de cuanto precisen a los combatientes: siempre preparados, siempre dispuestos a servir cuando se pida.

Los Comités de Enlace de las fábricas, deben prever todas las contingencias y rehacer, si esto fueriere necesario, para que ni un solo obrero deje de sentir el afán de obrero, que la ofensiva de aguerridos de Léon y los gloriosos combatientes del Ebro, los que se traducen de un modo inquebrantable con sus operarios, en medida y ostensible.

Así podemos decir que la guerra tiene diversos frentes intensamente en todos los sectores de nuestro frente de éxito, en el suyo propio. Es guerra.



PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNOS!

EL DIARIO DE ALACALTE

(Cuarto época)

Órgano del Partido Comunista (S.E. de la I.C.)

Año II

Miércoles, 3 de agosto de 1936

Núm. 236

Sexto Barrios

dirigente anarquista y de las Juventudes Libertarias, ha muerto

MADRID, 3.—Ha fallecido víctima de una enfermedad, Sixto Barrios, militante anarquista y dirigido de las Juventudes Libertarias en la A. J. A.

El ocaso del fascista Luca de Tena

MADRID, 3 (2 m).—Según el diario fascista «Sur», de Málaga ha sido destituido de la dirección del diario «A. B. C.», de Sevilla, Juan Ignacio Luca de Tena. La sustituye Manuel Alfonso, señorial sevillano antiguos romanista y la lista más tarde. Se cree que la medida procede a las diferencias políticas surgidas en el campo rural. —Febas

El camarada José Díaz contesta a una encuesta de «Solidaridad Obrera»

«La reacción popular que aplastó a los militares sublevados--dice--fue una sublevación contra una política de cobardía y capitulación

El secretario del Partido Comunista, camarada José Díaz, ha respondido del siguiente modo a una encuesta elaborada por nuestro periódico «Solidaridad Obrera», sobre el significado del 19 de julio y de la situación actual de nuestra lucha:

Muchos me hacen las preguntas que hacen la Redacción de «Solidaridad Obrera», porque tocan los problemas fundamentales de nuestra y de la política de España.

La sublevación del 19 de julio de 1936 ha significado el fin de una

política que se llamaba «republicana», pero en realidad era una política de entrega de la República a sus enemigos mortales a través de toda una serie de vacilaciones, compromisos y capitulaciones ante las casas reaccionarias enemigas del pueblo.

La reacción popular que aplastó a los militares sublevados, fue al mismo tiempo -¿por qué negar? -una sublevación contra una política de cobardía y capitulación, y así como ha demostrado las raíces populares profundas, y la vitalidad inquebrantable de nuestra República democrática, haciendo a la política republicana un rumbo nuevo, de su ha enemigo contra el fascismo de dictadura encarnada de nuestra independencia nacional y la defensa de todos los intereses de la clase obrera y del pueblo contra sus enemigos. Los que hoy hablan o piensan de «compromisos» con el enemigo, y quizás se unen los mismos responsables de la política que hizo posible la sublevación militar, se olvidan, malamente, de que el 19 de julio de 1936 ha abierto un nuevo capítulo en la Historia de la República española. No estará mal que se lo recordemos.

El deber inmediato de los antifascistas españoles en la situación actual, es unir, teniendo en cuenta todos los errores que nos trajeron a la situación -cuales- unirse para luchar hasta el fin, hasta la victoria. Creo, como todo el pueblo cree, que nuestra victoria es segura, y que la unidad es condición primaria e indispensable de ella; pero una unidad verdadera no sólo de palabra, sino de hecho y en la práctica, en el trabajo y en la lucha de todos los días. Esto lo afirmo porque pienso que si en mi gabinete pudiera tener éxito hasta hoy, ha sido en gran parte como con cuenta de nuestras errores, y estas debilidades hubieran podido evitarse completamente o casi completamente, con una mayor unidad, comprensión y amplitud de acción.

HSINKING 3 (2 m).—El Gobierno de Manchukuo, ha entregado al consul general soviético una protesta por los incidentes de Changki-feng el primero de Agosto. Agregó que está dispuesto a establecer negociaciones.

TOKIO, 3 (2 m).—Aviones japoneses y barcos asesinaron por el límite del territorio soviético. La tranquilidad se ha restablecido en Changki-feng.

SEUL, 3 (2 m).—Aviones y tropas surcoreanas en gran cantidad han sido concentradas en la frontera soviética.

MOSCÚ 3 (2 m).—El consejero de Negocios soviético en Tokio ha recibido orden de proteger cerca del Gobierno japonés. —Febas.

CAMARADA
nos y propaga este periódico

ESTAMPA

Ejemplo

Si no fuera aprovechable se por «Frente Rojo», que nos lo ha contado con una prosa punzante e irónica, no habríamos sabido que «Morena clara» ha sido rechazada ahora por el público de Nueva York. Y que ha sido rechazada por las razones de bastante fuerza. Primero: porque «Morena clara» es una de las películas más insopitables que se han hecho en el mundo —después de «Sor Angélica», claro está: después de «S. y Argelia», que todavía anda inexplicablemente por ahí con su niño monstruoso y sus monjas con corazón de novela rosa—; y segunda razón: que el público de Nueva York conoce las relaciones oficiales de Imperio Argentino con el país que ha inundado de esultos católicos todos los puertos de Norteamérica.

No podía por menos de suceder así, proyectar una película como «Morena clara» en la calle 42 es para de perder dinero. Immorio Argentina, ¿qué puede ofrecer al lado de Claudette Colbert, el lado de Louise Rainer —la dulce y temeraria Louise Rainer de «El gran Ziegfeld»—, al lado de la antinazi Marlene Dietrich?

(Pasa a la página siguiente)

A NUESTROS SUSCRIPTORES

El considerable aumento de los suscriptores que ocasiona la edición diaria nos obliga a aumentar el precio de las suscripciones, que già dán una notable desproporción con el del ejemplar que se vende directamente al público en la calle.

En consecuencia, desde el 1º de Agosto ha quedado fijado el precio siguiente:

En la capital, CINCO pesetas al mes, y en el EXTERIOR de la misma, DIECISEIS pesetas con CINCUENTA céntimos el trimestre.

La "retirada de voluntarios"

Las pérdidas que declaran los invasores haber sufrido en Berrocas

ROMA, 3 (2 m).—Un escuadrón de 50 jinetes y 70 legionarios, heridos y muertos de los rebeldes de Túnez, 140 oficiales y 1.473 legionarios fallecidos. —Febas.

Otro triunfo de nuestra aviación que derriba 6 aparatos italianos y alemanes

Se rechaza plenamente los intensos ataques del enemigo en el Este y se avanza en los frentes del Centro y de Extremadura

PARTIDA OFICIAL DEL DÍA 2 DE AGOSTO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, intensamente protegidas por su aviación y tanques, atacaron hoy nuestras líneas de la zona del Ebro, siendo totalmente rechazadas por los soldados españoles que las infilgan duro castigo.

En la tarde de ayer, los cazas republicanos que protegían un servicio de nuestros aparatos de bombardes, encallaron a la altura de Gondomar 16 «Fiat» que fueron cobardemente. Prósiguiendo su servicio, nuestros aviones combatieron con un «Heinkel 152», 15 «Messerschmitt» y 22 «Fiat». Fueron derribados el «Heinkel» que cayó incendiado al este de Flix; un «Fiat» al este de Villalba; otro al este de Pobla de Mízalca que estalló en el aire; otro en los montes de Ascó; otro que se destruyó incendiado al suroeste de Fayón y un último «Fiat» que se incendió en el aire. No otros perdieron dos caídas, cayendo en territorio leal, falso, uno de los pilotos que se arrojó en paracaidas.

CENTRO.—Las fuerzas españolas, venciendo brillantemente la resistencia enérgica, atravesaron la zona de Albaracín, conquistando el Portillo de Guadaluvar, cotas 707, 1.731, 1.502 y 1.522 y los pueblos de Griego, Guadaluvar y Gea de Albaracín, rebasando ampliamente el río de Guadaluvar. Se han capturado muchos prisioneros y material de guerra muy abundante aún por clasificar.

EXTREMADURA.—La línea propia ha sido rectificada a vanguardia con la ocupación de cerro Baldo en el sector de Castuera.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, los aviones alemanes han bombardeado Hospital y Terranova, causando víctimas entre la población civil.

PARA PURIFICAR LAS SEMILLAS

Distribución de sulfato de cobre

La gran cantidad de tizón atacado por el tizón que este año se observa en la cosecha que actualmente se recoge, obliga a este Servicio a llamar la atención de los agricultores acerca del peligro que para las próximas siembras supone utilizar granos que llevan gérmenes de esta enfermedad.

Demostrada la eficacia de las sales de cobre para desinfectar las semillas, esta Sección hizo gesto para adquirir sulfato de cobre de excelente calidad, que tiene ya en almacén y pone a disposición de los agricultores de la provincia, distribuyéndolo con las oportunas instrucciones, previo pago, en estas oficinas, Tesif n.º 6 illegible, 23, todos los días de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

BECAS

Se pone en conocimiento de los alumnos becarios de este Centro que mañana día 20 se procederá a pago de la mensualidad del mes de julio a las cuatro de la tarde en el local del C. I. d. Centro.

Los alumnos ausentes enviarán recibo por duplicado en el término de diez días improrrogables a sus maestros para que puedan cobrar dicha mensualidad, previa presentación del mismo.

EL HABILITADO, Mariano Gómez.

El camarada José Díez contesta a una encuesta

(Véase de la página anterior)

principales de todas las fuerzas norteamericanas.

Los cambios de orden político, económico y social que se han producido a través de los dos últimos años, están formulados de la mejor manera en los 13 puntos del Gobierno de la República, que representan el programa de una República democrática socialista avanzada, que sirve para separar las rejas y la posibilidad de desarrollo del fascismo y sobre a la clase obrera y a todo el pueblo el camino del progreso social.

Para la realización de este programa, y sobre todo para defender la independencia de España, que es premisa, condición indispensable de todo progreso, se lucha hoy en el frente y en la retaguardia. Así lo comprende el pueblo, y esta voluntad del pueblo, de resistir y de vencer debemos para todos una ley.

De todo el mundo

Alemania intensifica su campaña contra Checoslovaquia mientras el mediador inglés está en camino

BERLÍN, (2 m).—Con motivo de la salida de Lord Runciman para Praga, la prensa alemana arrecia en su campaña contra Checoslovaquia para crear dificultades que impidan la conclusión pacífica que pretende el Gobierno checoslovaco.

LONDRES (2 m).—Lord Runciman ha salido esta tarde para Praga.

ZURICH (2 m).—Con motivo de la fiesta nacional, los fascistas organizaron una manifestación que fué dirigida a sublevados por la policía. Hizo daño los heridos. Ha sido procesado el diputado Thivier, organizador de la manifestación.

CARACAS (2 m).—El gobier-

no ha emitido colectivamente para realizar una reorganización. Inmediatamente quedó constituido el nuevo Gobierno, presidido por Luis Piatti que desempeña también la cartera del interior y de Negocios Extranjeros. Sigue G. B. y en breve llega Luis Madrid.

PRAGA (2 m).—Reunida la Comisión de los vistores, informaron el Presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros. Ambos comunicaron que el Gobierno es bien dispuesto para llegar a acuerdo en todos los trámites, pero manteniendo la integridad y el crecimiento internacional de la República. —Febus

La sesión del Consejo Municipal

El lunes celebró sesión el Consejo Municipal, presidiendo el camarada Regidor.

Se abrieron el acta, cuentas y varios dictámenes, de acuerdo con las Comisiones respectivas, entre los que figura uno de la de Hacienda proponiendo que la escala de aumentos de sueldo como plus de guerra para los empleados municipales sea el del 60 al 10 por 100.

Se da lectura a la carta que publicamos en otro lugar de este número, enviada por los soldados albaceteños Menel Moreno, Ignacio Ruiz, Tomás Rodríguez y Pedro Jiménez, exhortando al Consejo Municipal a que siga librando, como hasta aquí, en bien de los intereses de los trabajadores y del triunfo de la causa antifascista.

La Presidencia manifiesta que ya le ha contestado particularmente, no entiende que tamoren de hacerlo oficialmente el Consejo. Asimismo se acuerda.

Martínez Tello hace una pregunta sobre el suministro de agua para medianeras, y después de unas declaraciones de la presidencia, se acuerda que se tome nota de los somníos que se han hecho para proceder al cierre de los mismos en los casos que procedan.

García Díaz dice que en vista del retraso con que el Consejo Provincial paga las facturas de los vivieres que le suministra la Comisión de Abastos, y no queriendo cargar con la responsabilidad que sucede de una deuda creciente, pide al Consejo que se haga de seguir suministrando los vivieres para los establecimientos benéficos que funcionan bajo la dirección del Consejo Provincial.

Después de las intervenciones de Santamaría, Esparrago, camarada Sánchez, López (Enrique) y Viloria y de la Presidencia, se acuerda que la Comisión de Abastos continúe suministrando vivieres al Consejo Provincial.

El pez (Enrique), de cuenta de las dificultades con que se realiza la adquisición de agujas hidráulicas para la C. S. de Seguro.

S. acuerda que para la entrega de cartillas de abastecimiento se sigue la norma existente en práctico por el alcalde, consistente en que los solicitantes han de presentar la baja en el parque de donde proceden, además de los otros requisitos que se requieren.

CONSEJO LOCAL DE 1.º ENSEÑANZA

Por la presente nota, se pone en conocimiento del público de Albacete y de modo especial de las entidades políticas, sindicales y particulares, que éste Consejo Local en la sesión celebrada el día primero del actual, acordó por unanimidad, ofrecer al Ayuntamiento de esta ciudad, la cuenta corriente del Banco Central, que tenía suscrito una liquidación mensual, según colaboración con el Caja de Pensiones de la Seguridad.

La más importante de las razones tal vez es la de que el Caja de Pensiones es la que tiene la mayor parte de su capital en la Caja de Pensiones, que representa el promedio para hacer efectiva la liquidación.

Es cosa de hoy que a todos nos complace la idea de que la Caja de Pensiones sigue prestando nuestro capital,

ESTAMPA

(Véase de la página anterior)

Un «sexapea» no propicio por las exigencias de Hollywood; un relativo «sex appeal» a base de guitarra y de cuchillos abundantemente amparadas en brillantes y conocidas, sin demasiada pasión, que el público de cine ha exigido siempre bastante más. Por otra parte, existe el cine de Hollywood, dentro de lo que puede esperarse de criterio capitalista, un cine ilegal, que ha roto todo deudas como «Leviyoy», como «Y el mundo marcha», como «El infierno negro». A parte el cine soviético, que es un mundo aparte, los estudios de Hollywood son la única que permanece que les quedan a los espejadores que están hoy de vuelta del teatro cinematográfico.

Después de las intervenciones de Santamaría, Esparrago, camarada Sánchez, López (Enrique) y Viloria y de la Presidencia, se acuerda que la Comisión de Abastos continúe suministrando vivieres al Consejo Provincial.

El pez (Enrique), de cuenta de las dificultades con que se realiza la adquisición de agujas hidráulicas para la C. S. de Seguro.

S. acuerda que para la entrega de cartillas de abastecimiento se sigue la norma existente en práctico por el alcalde, consistente en que los solicitantes han de presentar la baja en el parque de donde proceden, además de los otros requisitos que se requieren.

La más importante de las razones tal vez es la de que el Caja de Pensiones es la que tiene la mayor parte de su capital en la Caja de Pensiones, que representa el promedio para hacer efectiva la liquidación.

Es cosa de hoy que a todos nos complace la idea de que la Caja de Pensiones sigue prestando nuestro capital,